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Thema: Sanierung Flughafen Leipzig/Halle

Sehr geehrter Herr Präsident,

den Fragen sind nachfolgende Ausführungen vorangestellt:

„Laut Medienberichten^ häufen sich die Ungereimtheiten beim Flughafen
Leipzig/Halle. So sollen am modernen ICE-Bahnhof täglich nur zwei ICEs
halten. Der auf Druck von Banken bestellte Sanierer soll wochenlang
verschwunden gewesen sein."

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:
Der Antwort zu Frage 1 liegt die Auskunft der Mitteldeutschen Flughafen AG
(MFAG) zugrunde.

Frage 1: Welche Auswirkungen hat das Verschwinden des von der
Mitteldeutschen Flughafen AG (MFAG) bestellten Interimsma
nager auf die finanzielle Sanierung des Flughafens
Leipzig/Halle?

Nach Auskunft der MFAG gibt es keine negativen Auswirkungen auf die
finanzielle Sanierung des Flughafens Leipzig/Halle. Die Aufgaben des
Restrukturierungsmanagers wurden interimistisch auf bestehende Führungs
kräfte und das Transformationsbüro verteilt.
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Frage 2: Kann die Staatsregierung bestätigen, dass am o. g. modernen
ICE-Bahnhof täglich nur zwei ICEs halten, und falls ja, was sind
die Gründe dafür und wann soll sich die Frequentierung
verbessern / erhöhen?

1  https://www.handelsblatt.com/unternehmen/handel-konsumgueter/flughafen-lelpzig-halle-deutschlands-
zweitgroesster-frachtflughafen-steckt-ln-der-krise/100041147.html?share=mail.
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Der Bahnhof am Flughafen Leipzig/Halle ist seit dem Jahr 2002 durch den Bau des Ab
schnitts Leipzig - Gröbers als Teil der Schneiifahrstrecke Erfurt - Leipzig/Haiie (VDE 8.2)
an das Bahnnetz angeschiossen.

Er wird seither von zahlreichen Schienenverkehrsieistungen bedient. Im Fernverkehr hält
die zweistündliche Intercity-Linie Dresden - Hannover - Köln - Stuttgart täglich insge
samt 16-mal am Flughafen (8 Halte pro Richtung). Zusätzlich ist der Flughafen
Leipzig/Halle über die eng getakteten S-Bahn-Verbindungen von den beiden nahegele
genen ICE-Knotenbahnhöfen Leipzig und Halle (Saale) in ca. 10 bzw. 15 Minuten sehr
gut erreichbar.

Der Freistaat Sachsen wirbt gegenüber der Deutschen Bahn AG regelmäßig für eine
Ausweitung der Fernverkehrsverbindungen u. a. am Bahnhof Flughafen Leipzig/Halle,
wenngleich die Ausgestaltung verkehrlicher Konzeptionen im Fernverkehr inklusive
deren Umsetzung in den Verantwortungsbereich des jeweiligen Eisenbahnverkehrsun
ternehmens fällt.

Mit freundlichen Grüßen

In Vertretung

Barbara Klepsch
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